

АНАЛИЗ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ ПРЕДПРИЯТИЯ

Чирский Алексей Александрович, студент 5-го курса

кафедры «Автомобильные дороги»

Белорусский национальный технический университет, г. Минск

(Научный руководитель – Мордас М.С., старший преподаватель)

Анализ эффективности использования оборотных средств предприятия важен для определения эффективности текущих активов и позволяет оценить, насколько предприятие умело управляет своими краткосрочными ресурсами. Этот анализ включает оценку показателей оборачиваемости запасов, дебиторской и кредиторской задолженности, а также расчет коэффициентов ликвидности и платежеспособности. Результаты анализа помогают выявить потенциальные проблемы в использовании оборотных средств и принять меры для их оптимизации, что способствует повышению эффективности работы предприятия и его конкурентоспособности на рынке.

Анализ эффективности использования оборотных средств предприятия является важным инструментом финансового анализа. Оборотные средства представляют собой краткосрочные активы, которые предприятие использует для поддержания своей текущей деятельности, такие как запасы, дебиторская задолженность и денежные средства.

Основная цель анализа состоит в определении эффективности использования этих оборотных средств. Его проведение позволяет оценить, насколько предприятие эффективно обращается с краткосрочными активами в процессе своей деятельности.

Один из ключевых аспектов анализа — это оценка показателей оборачиваемости оборотных средств. Эти показатели помогают определить, сколько времени требуется предприятию для преобразования краткосрочных активов в денежные средства и насколько быстро оно возобновляет запасы или получает платежи от клиентов.

Другой важный аспект анализа — это оценка ликвидности и платежеспособности предприятия. Расчет различных коэффициентов ликвидности позволяет оценить, насколько предприятие может покрыть свои текущие обязательства с использованием своих текущих активов. Это дает представление о финансовой устойчивости и способности предприятия своевременно выплачивать свои обязательства.

Результаты анализа эффективности использования оборотных средств предоставляют полезную информацию для принятия решений по оптимизации использования краткосрочных активов. Если оказывается, что некоторые оборотные средства замедляют процесс оборачиваемости или не используются эффективно, предпринимаются соответствующие меры для улучшения текущей ситуации. Это может включать сокращение запасов, оптимизацию процессов управления дебиторской и кредиторской задолженностью, а также улучшение управления денежными потоками.

В результате анализа предприятие может повысить свою эффективность во взаимодействии с краткосрочными активами, достичь лучшей ликвидности и платежеспособности, а также повысить свою конкурентоспособность на рынке.

Литература:

1. Сущность оборотных средств, основы их организации [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://ebooks.grsu.by/finans_i_org/5-pokazateli-effektivnosti-ispolzovaniya-oborotnykh-sredstv.htm. –Дата доступа: 06.12.2023
2. Оценка имущественного комплекса [Электронный ресурс]. – Режим доступа:https://afdanalyse.ru/publ/finansovyj_analiz/analiz_oborotnykh_sredstv/pokazateli-effektivnosti-ispolzovaniya-oborotnykh-sredstv/34-1-0-36.- Дата доступа: 06.12.2023